

李克强同阿尔及利亚总理通电话

新华社北京12月28日电国务院总理李克强12月28日下午应约同阿尔及利亚总理杰拉德通电话。

李克强表示，当前新冠肺炎疫情仍在全球蔓延。在人类面临的共同挑战面前，没有谁可以置身事外，也没有什么比保障人民的健康和生

命安全更加重要。各国精诚团结、同舟共济是应对挑战的基础条件，疫苗是战胜疫情的“金钥匙”。中方愿在疫苗领域同各国加强合作，共同努力为促进疫苗全球可及性和可负担性、保障人民生命安全和身体健康作出贡献。

李克强强调，中方高度重视发展同阿尔及

利亚的全面战略伙伴关系，愿同阿方增进战略互信，深化务实合作，推进业已规划的大项目建设，更好实现互利共赢，造福两国人民。

杰拉德表示，中国是阿尔及利亚的伟大朋友。阿方对阿中关系蓬勃发展感到非常满意。阿方愿同中方制定第二个全面合作五年计划，

推进重大项目合作，推动两国全面战略伙伴关系进一步发展。感谢中方为阿方抗击疫情提供的支持和帮助，愿同中方加强疫苗合作。

国务委员兼外交部长王毅，全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰出席。

■新华热评

广州市司法局28日通报，针对“工伤获赔180万律师费90万”事件，该局已经依法依规启动调查程序。如查实存在违法违规执业行为，广州市司法局将严肃处理。

业界普遍认为，这一委托代理合同属于典型的“风险代理收费”合同，明确违反了《律师服务收费管理办法》第十一条第三款不得对请求给付赡养费、抚养费、扶养费、抚恤金、救济金、工伤赔偿的民事案件实行风险代理的相关规定，是典型的违法违规行为。

当前，工伤赔偿诉讼特别是农民工群体的工伤赔偿诉讼的确存在一些难点、痛点，如案件办理程序繁琐、耗时长，有的案件当事人诉前给付能力不强，或者没签劳动合同、未参加工伤保险，这些都意味着参与相关司法诉讼的律师需要付出更多的时间和精力，才能切实帮助当事人维护好权。因此，适当的收费显然有利于鼓励律师更积极、更有效地办案，也有利于农民工自身权益的保护。

然而，以“风险代理”名义实施高收费甚至收取“天价律师费”，绝不是化解工伤赔偿难题的“对症药”。从个人层面上说，工伤赔偿和赡养费、救济金一样，是当事人“血汗钱”“救命钱”，过多过度截取，显然不利于他们的生活维持；同时，过高的收费也给少数不良从业人员利用信息不对称谋取当事人应得补偿提供了操作空间。

从社会层面上说，“天价律师费”很可能对被诉企业乃至社会造成误导，将维护社会公平正义的司法理念，扭曲成“钱多好办事”“输赢靠花钱”的错误认知，最终反而会妨碍受伤者获得合理赔偿。

2014年9月发布的《国务院关于进一步做好农民工服务工作的意见》就明确提出，健全基层法律援助和法律服务工作网络，加大法律援助工作力度，使符合条件的农民工及时便捷地获得法律援助。2015年发布的《司法部关于切实做好农民工政务服务的意见》则规定，进一步简化法律援助受理审查程序，加大对农民工申请支付劳动报酬和工伤赔偿事项免于审查经济困难条件的执行力度。

如何让法律援助更多、更好地帮助相关人，鼓励更多律师代理法律援助案件，同时继续改进和完善工伤赔偿诉讼的法律流程，切实敦促企业依法用工，是立法、司法、社保部门进一步发力的重点。

（记者王攀）

新华社广州12月28日电

天价律师费扭曲工伤赔偿诉讼

新华社北京12月28日电(记者赵文君)政务服务怎么样？看看企业和群众“好差评”就知道了。市场监管总局28日发布《政务服务评价工作指南》《政务服务“一次一评”“一事一评”工作规范》两项国家标准，将于2021年1月1日正式实施。这意味着全国范围内的政务服务“好差评”，首次有了统一的方向指引和工作规范。

市场监管总局标准技术司副司长陈洪俊介绍，这两项国家标准由全国行政审批标准

化工作组组织起草，按照每个“差评”都得到

整改的工作要求，覆盖事项、机构、平台和人

员评价等内容，从百姓办事创业的“全事项、

全渠道、全平台、全流程”角度出发，实现政务服

务评价、反馈、整改、监督的闭环管理。

这两项国家标准首次厘清“好评”率、主动

评价“好评”率和“未评”率等相关概念和计

算方法，增强各地政务服务评价数据的规范

性和可比性。标准同时将“差评”的回复率、回

访整改率和回访整改满意率作为重点评价内

容，推动各地高度重视“差评”整改工作，避免

出现片面追求“好评”率的情况，助力实现“以

评促改”，提升政务服务工作水平的目标。

市场监管总局计划在2021年开展线上

线下多种形式的标准专题培训，扩大标准的

影响力，推动两项国家标准在基层实施应用，

方便办事企业和群众对政务服务质量进行自

愿自主评价。

从社会层面上说，“天价律师费”很可能对被诉企业乃至社会造成误导，将维护社会公平正义的司法理念，扭曲成“钱多好办事”“输赢靠花钱”的错误认知，最终反而会妨碍受伤者获得合理赔偿。

2014年9月发布的《国务院关于进一步做好农民工服务工作的意见》就明确提出，健全基层法律援助和法律服务工作网络，加大法律援助工作力度，使符合条件的农民工及时便捷地获得法律援助。2015年发布的《司法部关于切实做好农民工政务服务的意见》则规定，进一步简化法律援助受理审查程序，加大对农民工申请支付劳动报酬和工伤赔偿事项免于审查经济困难条件的执行力度。

如何让法律援助更多、更好地帮助相关人，鼓励更多律师代理法律援助案件，同时继续改进和完善工伤赔偿诉讼的法律流程，切实敦促企业依法用工，是立法、司法、社保部门进一步发力的重点。

（记者王攀）

新华社广州12月28日电

直击北京疫情：顺义启动“严防”，各区进入紧急状态



新华视点

中国新闻名专栏

连日来，北京市出现多点零星散发病例，疫情防控形势严峻。目前，相关部门已迅速开展病毒溯源工作，北京市各区、各部门、各单位进入应急状态，顺义区、朝阳区、西城区对重点地区、重点人群大规模核酸采样。

记者注意到，从已公布的病例流调信息看，3名确诊病例、1名无症状感染者均与冷链有关，部分病例活动范围广、密接人员较多。

顺义启动“严防”模式

北京市疾病预防控制中心副主任庞星火介绍，经评估，12月27日起，顺义区南法信镇西杜村、高丽营镇张喜庄村为中风险地区。截至目前，北京市共有中风险地区3个，为朝阳区汉庭酒店大山子店(包括底商)、顺义区南法信镇西杜村、顺义区高丽营镇张喜庄村。

顺义区委常委、常务副区长纪伟28日介绍，顺义区各镇街道已迅速实施一级防控措施，社区(村)卡口缩减至1到2个，严格查证、验码、测温、登记。

冷链环节风险有多大？

目前已公布的确诊病例和无症状感染者中，顺义3例、西城1例均与冷链有关。记者了解到，目前，感染原因尚有待查明。目前，北京针对冷链食品领域的防控工作进展如何？是否有其他“物传人”的风险？

记者从北京市市场监管局获悉，随着疫情防控形势的变化，北京正加大相应监管工作力度。应急状态下，顺义区市场监管局全力开展全区冷链食品安全大检查，检查主要涉及查看经营户相关资质、健康宝验证码、佩戴口罩、体温测量、“一米线”以及环境消杀等情况。

在顺义城区，街道上人流稀少，一些商场超市内的顾客量大幅减少。记者在一处发现确诊病例的封闭小区外看到，小区周边已经拉起了警戒线，临近的商场和餐饮门店全部关闭，周边其余商场仍在正常运行。同时，此

前确诊病例停留过的新顺南大街华联商厦已

经封闭，不过周围三家大型商场、超市仍在正常

运行，进门需要测温、登记。记者进入看到，里

面顾客很少，几位商户都反映，这些天没什么

生意。

在位于首都机场附近的临空经济核心区，

管委会重新启用村田电子核酸检测采样点，为

园区企业员工免费进行核酸检测。“我们在周五

晚上连夜布置了村田电子和艾迪城两处核酸检

测采样点，周日又加设了首航国际核酸检测采

样点。”管委会相关负责人介绍道。

12月28日，记者在临空经济核心区华夏基

金公司看到，入驻企业员工有序进入大楼，门

口保安对员工查验健康宝并测温，保洁人员定

时对公共区域进行消毒。“我们准备了充分的口

罩、消毒液等防疫物资，同时安排了部分员工居

家远程办公，减少疫情传播的风险。”华夏基

金综合部副总裁易志韬告诉记者。

截至目前，顺义区追踪排查到确诊病例和

无症状感染者的密接者891人、次密接者618人，均已落实管控措施。据介绍，截至28日15时，顺义区完成核酸检测超过120万人，已出结果90余万人，检测结果均为阴性。

国家卫生健康委疾病预防控制专家委员会专

家、北京社区卫生首席专家吴浩表示，“物传人”的风险程度与人接触到的病毒浓

度、其所处的环境特点及个人的防护措施是否到位都有关联。他提示，做好消毒和防控措

施可有效控制“物传人”的感染风险。

北京各区进入紧急状态

在27日下午举行的北京市新冠肺炎疫

情防控工作新闻发布会上，北京市政府新闻

发言人徐和建表示，各区、各部门、各单位要

进入应急状态。

很多市民表示，将减少前往顺义等重点

区域。全市多家商场、超市比之前加强了测

温、扫码的力度，一些集市活动也纷纷公告暂

时取消。一些小区开放的多个出入口也重新

封闭。

在没有出现病例的石景山区，八角街道

两个社区级核酸检测采样点已布置完备，计

划近期开展核酸检测演练。八角街道党委书记高春玲表示，将适时开展核酸检测演练，

检验应急处置能力，测试北京市核酸检测信

息统一平台应用情况。同时，为保障值守人

员的取暖，落实出入口管理，八角街道新购置并

安装35个岗亭，并在公共场所、电梯、公共卫

生间等重点区域显著位置共张贴海报795张，加强宣传指导。

记者注意到，针对当前和“两节”期间的

疫情防控形势，北京市将采取多项具体措施。

北京市政府新闻发言人徐和建表示，北京

将对餐饮场所、零售市场、农贸市场、商超等

公共服务行业新入职人员进行核酸检测。

进一步规范肉类、水产品等进口冷链食

品防疫要求。北京市市场监管局要求肉类、

水产品冷链食品经营主体送检直报，定期开

展核酸检测送检工作。进口冷链食品应与国

产冷链食品分库或分区存放，在售卖时应设

专区或专柜，并配备一次性手套等防护用

品，引导顾客挑选时避免直接接触进口冷链

食品。

降低人流密度，减少人员聚集，严格进

京旅游管控。北京市文化和旅游局一级巡视

员周卫民介绍，“两节”期间，原则上不举

办各类庙会、大型群众文化活动、大型演出、游

会、联欢会等节日文化活动，确需举办的应在

慎重评估基础上从严审批，落实“谁主办，谁

负责”要求。此外，倡导各地旅行社及在线旅

游企业不组织旅游团队进京，继续暂停出入

境旅游业务。

(记者鲁畅、侠克、王君璐、陈旭、阳娜)

新华社北京12月28日电

中央纪委国家监委公开通报六起违反中央八项规定精神典型问题

新华社北京12月28日电日前，中央纪委国家监委对6起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。具体如下：

陕西省汉中市西乡县委常委、副县长黄维违规收受礼金问题。2013年至2019年，黄维连续7年在春节期间，违规收受某公司以拜年名义赠送的礼金共计5万元；2017年9月，黄维借其子结婚之机违规收受该公司所送礼金5万元。黄维受到党内严重警告、政务降级处分，违纪所得予以收缴。

新疆生产建设兵团第四师可克达拉市南岗投资有限责任公司党委书记、原纪委书记左勇军接受可能影响公正执行公务的宴请、违规收受礼品礼金问题。2019年4月至2020年4月，左勇军先后在元旦、春节等重要节点和项目招投标期间，违规接受有业务关联的企业安排的宴请29次；多次违规收受相关企业所送的现金、香烟和白酒等礼品礼金，折合人民币共计11656元。左勇军受到党内严重警告处分，并被免去纪委书记职务，违纪所得予以收缴。

上海虹桥商务区管委会开发建设处处长徐明生接受可能影响公正执行公务的旅游活动安排及宴请、违规收受礼品等问题。2018年8月，徐明生及开发建设处相关人员6人赴山西、内蒙古旅游，相关费用共计43430元均由管理和服务对象承担；2018年4月至2019年6月期间，先后多次接受可能影响公正执行公务的宴请、礼品，徐明生受到党内严重警告处分，违纪所得予以收缴。其他相关责任人分别受到相应处理。

广西壮族自治区百色市建筑工程质量检测中心副主任玉敏违规滥发津补贴问题。2013年1月至2019年5月，经时任负责人、主持工作的副主任玉敏同意，该单位以“煤贴”“交通水电防尘贴”“下工地补助”“外勤补贴”